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Referat fra HB møde den 10.2.24 på Fjelsted Skov Hotel 

Deltagere på mødet: 

Annette Lunau landsformand 

Linda Lundh landsnæstformand  

Kim V. Poulsen kredsformand kreds 1 

Lise Damsgaard Hansen kredsformand kreds 2 

Jørgen Randa kredsformand kreds 3 

Annette Höft kredsformand kreds 4 

Dorte Dabelsteen kredsformand kreds 5 

Jan E. Nielsen forretningsfører og referent 

 

Afbud fra: 

Steen Andersen kredsformand kreds 6 

Anita Friis Heidemann regnskabsfører 

 

Velkommen 

Annette L gennemgik oplægget til dagen 

Hun ønsker at der kommer mere struktur på HB møderne og at vi får et årstema at arbejde ud fra. 

 

Mødestruktur / kultur  

Linda gennemgik hendes oplæg  

Oplæg til fastsættelse af fremadrettede mødestruktur, ændring af dagsordner.  

Der er for meget brandslukning på møderne. Virtuelle møder er korte og derfor svære at få ordent-

lige diskussioner og fysiske møder er lange og kan derved blive ineffektive, og det viser sig at vi 

har flere virtuelle møder og færre fysiske møder. Annette L og Linda har ønske om at drage strate-

gien mere ind i møderne.  

Forslag om at lave 2 forskellige dagsordener på virtuelle og fysiske møder, så virtuelle møder bliver 

sagsmøder og fysiske mere strategi indhold og drøftelser. 

 

Det blev drøftet hvad tidsfrist der skulle være på svar på mails og henvendelser via mails. 

Behandling af mails til LF/sekretariatet. Det blev besluttet at der sendes et standard svar, som der 

gør i dag, at der kommer svar på næste HB møde, og at den sendes som til orientering (T.O.) og 

derefter ikke bliver diskuteret yderligere på mail. 

Forslag om at kategoriserer mails, så der skrives om det er til orientering eller til debat. 

 

Hvad er FU’s opgaver: 

Akutte opgaver løses her, hvis det ikke kan vente til næste HB møde. 

Personsager, kritiske sager fra lokalforeninger, kredse og landsforeningen. 

Sager som FU selv kan løse uden at HB behøves inddrages og at der kan sendes hurtigere svar og 

beslutninger. Forslag om at FU forbereder sager/svar til HB møder. 

 

Beslutningerne blev: 
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FU’s opgaver 

• FU bibeholdes – men arbejde ”mindst muligt” 

• Skal behandle, personale- person- og krisesager, evt. fra lokalforeningerne 

• FU skal kunne færdigbehandle sager, og give til orientering. 

• FU laver oplæg til svar på eksterne mails, til behandling på førstkommende HB møde 

 

Mailpolitik 

• Vi vil gerne have der står til orientering(T.O.) eller til svar(S.U.) i emnelisten i de mails vi 

skal håndtere senere, eller der er sendt svar på.  

• HB anbefales at læse mails 2 gange ugentligt. 

• Eksterne mails besvares af enten landsformand eller næstformand 

 

 

  

Års tema 

Annette L vil gerne have gennemgående arbejdstema pr. år.  

Annette L kunne godt tænke sig at der blev arbejdet med gennemgående emner til landsmøde, fæl-

lesmøde og formandsmødet. 

Årets tema, for landsforeningens arbejde 2024 ”Fokus på frivillighed”. 

Hun gennemgik hendes oplæg på PowerPoint. 
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Hvad med økonomien, skal man dele udgiften mellem kreds og landsforeningen.  

(Synlighed og Rekruttering i foreningen DcH) 

Online (webinar) kombineret med fysiske møder  

Tilbagemelding fra kredsformænd efterfølgende omkring emnet. 

 
Formål med Synlighed og Rekruttering i 2024 

• Idekatalog til lokalforeninger til rekruttering 

• Skaffe flere medlemmer i DcH – lokalt og samlet 

• En bedre tilgang til at skaffe flere hænder lokalt 

• Synlighed i lokalforeningen og udadtil     

• Flere medlemmer kræver flere frivillige 

Årsplan: 

Landsmødet med fokus på lokalforeningerne 

•  Frivillighedsgruppen (Lise, Jan, Dorte, Annette H) står for: 

• 1- 1½ time på landsmødet 

• Debatoplæg fra ? (Lises kontakt) 

• Finde lokalforening(er) med succes til at fortælle 

• Sidemands debatter – emner fra gruppen 

Efter landsmødet: 

• Indbyde til 1-2 landsdækkende workshops med facilitator, oplæg osv.  

• Nedsætte 2-4 arbejdsgrupper med delemner indenfor de ideer, der kommer op 

• Kredsene arbejder med emnet 

Fællesmøde og formandsmøde med fokus på landsforening og kredse 

• Følge op på ideer fra landsmødet 

• Oplæg til arbejdet med at finde frivillige i kreds- og landsforeningsregi 

• Hvordan er det forskelligt fra lokalforeningerne? 

• Gruppearbejde osv.  

• Evt. også med facilitator 

Opsamling på året 

• Artikel DcH Bladet (eller flere) – koordinere med redaktionen  

• Evaluere: har lokalforeningerne fået udbytte 

• Har landsforening/kredse 

• Opsamle gode ideer – evt. uddele på landsmøde 2025 

 

 

 

Årstemaet i 2025 skal være ”Betaling i DcH” 

Hun gennemgik hendes oplæg på PowerPoint. 

Der skal samles data i 2025, og det skal vi forberede i 2024 

Konsekvensen ved vedtagelse af forslaget omkring betaling i DcH, skal laves/fremlægges. 

 
Ide til gennemgående arbejdstema pr. år. (Annette L PowerPoint) 

Annette L kunne godt tænke sig at der blev arbejdet med gennemgående emner til landsmøde, fællesmøde og 

formandsmødet. 

Årets tema, for landsforeningens arbejde. 

2024 Fokus på frivillighed. 
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Hvad med økonomien, skal man dele udgiften mellem kreds og landsforeningen.  

(Synlighed og Rekruttering i foreningen DcH) 

Online (webinar) kombineret med fysiske møder  

Tilbagemelding fra kredsformænd 

 

Formål med Synlighed og Rekruttering i 2024 

• Idekatalog til lokalforeninger til rekruttering 

• Skaffe flere medlemmer i DcH – lokalt og samlet 

• En bedre tilgang til at skaffe flere hænder lokalt 

• Synlighed i lokalforeningen og udadtil     

• Flere medlemmer kræver flere frivillige 

Årsplan: 

Landsmødet med fokus på lokalforeningerne 

•  Frivillighedsgruppen (Lise, Jan, Dorte, Annette H) står for: 

• 1- 1½ time på landsmødet 

• Debatoplæg fra ? (Lises kontakt) 

• Finde lokalforening(er) med succes til at fortælle 

• Sidemands debatter – emner fra gruppen 

Efter landsmødet: 

• Indbyde til 1-2 landsdækkende workshops med facilitator, oplæg osv.  

• Nedsætte 2-4 arbejdsgrupper med delemner indenfor de ideer, der kommer op 

• Kredsene arbejder med emnet 

Fællesmøde og formandsmøde med fokus på landsforening og kredse 

• Følge op på ideer fra landsmødet 

• Oplæg til arbejdet med at finde frivillige i kreds- og landsforeningsregi 

• Hvordan er det forskelligt fra lokalforeningerne? 

• Gruppearbejde osv.  

• Evt. også med facilitator 

Opsamling på året 

• Artikel DcH Bladet (eller flere) – koordinere med redaktionen  

• Evaluere: har lokalforeningerne fået udbytte 

• Har landsforening/kredse 

• Opsamle gode ideer – evt. uddele på landsmøde 2025 

 

 

2025 Betaling i DcH 

Oplæg fra PP. 

Der skal samles data i 2025, og det skal vi forberede i 2024 

Konsekvensen ved vedtagelse af forslaget omkring betaling i DcH, skal laves/fremlægges. 

 

2025 Fokus på Betaling i DcH 

Før landsmødet:  

• Dataindsamling fra kredsene 

• Udgifter 

• Godt/skidt fra kredsenes uddannelsesudvalg 

• Landsforeningens uddannelsesudvalg – godt/skidt 

Landsmødet: 
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• Betalingsgruppen (Dorte, Jan, Annette H, Annette L) står for:  

• Oplæg fra hovedbestyrelsen + uddannelsesudvalget, evt. kredse evaluering frem til dato 

• Evt. lokalforeninger der har brugt muligheden 

• Evt. kredsinstruktør, der udnytter muligheden – stopper de med frivilligt arbejde eller? 

• Sidemands debatter om fordele og ulemper 

• Konklusion (forhåbentlig): hvad skal der tages højde for i det kommende år? 

• Ting der kan/skal afprøves, data indsamles 

Fællesmødet: 

• Diskussionen fortsætter, især om kredsinstruktører – krav og forventninger 

• Input fra landsmødet – hvad skal vi holde øje med/afprøve? 

• Input fra kredsene – er der problemer, vi skal tage stilling til? 

• Oplæg til arbejdet frem til formandsmødet 

Formandsmødet: 

• Dataindsamling fra kredsene godt/skidt i løbet af 2024-25 

• LUU godt/skidt i løbet af 2024-25 

• Diskussion: hvor meget forandrer dette DcH? 

• Konklusion til landsmøde 2026 – fortsætte eller stoppe?  

• HB’s indstilling til landsmødet 2026 

 

 

Strategien 

Dorte stod for oplægget om, hvor langt vi er med eksisterende mål.  

 

Strategiplan 2025 blev drøftet. Opfølgning og status viser, at de fire mål stadig er aktuelle, men at 

der er brug for at HB sætter nye handlinger frem mod 2030.  

 

Mål 1: 

Handlinger gennemført – men nye udfordringer opstår:  

2024: Mange gode promoveringer / videns deling i DcH-bladet gennem årerne. MEN nu er der be-

hov for nye 2030-handlinger: 

- bedre digitalisering / at kunne søge i DcH-Bladet. 

- Vedholdende promovering af f.eks. video – hvordan 

- Formand / næstformand i hver kreds x 1 årligt med aktuelt emne 

Arbejdsgrupper: 

HB-kontaktpersoner: Gruppen nedlægges. Konklusionen blev, at der er behov for opfølgning / di-

alog mellem kontaktpersoner og HB to gange årligt i april og oktober. Videns dele og anerkende for 

arbejdet i grupperne. 

Arbejde med værdiordene: Arbejdsgruppe nedlægges. Er implementeret. 

 

Mål 2: 

Handlinger implementeret og opfyldt – men behov for opfølgningshandlinger: 

2030-handlinger: 

- Rekruttering, frivillighed 
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- Fokus på kurser og uddannelse, online undervisning 

Arbejdsgrupper: 

- Spørgeskemaundersøgelse: Arbejdsgruppe nedlagt 

- DcH-program: orienteringer mangler til det nye udvalg 

 

Mål 3 

Blev ikke færdigdebatteret. 2030 handlinger: 

- Årligt relevant emne i alle 6 kredse. HB-sætter dagsorden, F.eks et klubmodulkursus. Gerne 

online. Brugerfinansieret. 

Arbejdsgrupper: 

- Strategikurser i kredsene x 2: Gennemført, nedlægges 

- Små lokalforeninger: Mangler konklusion, bibeholdes 

 

Mål 4: 

Blev ikke færdigdebatteret på 20230- handlinger 

Arbejdsgrupper: 

- Betalte instruktører: Opfølgningsplan til brug for 2024,2025 skal udarbejdes 

- Medlemsfordele: kan nedlægges 

- mediestrategi: Kan nedlægges 

- DcH-Bladet – annoncering, promovering: Arbejdsgruppens resultater skal HB- behandles. 

Gruppen er stadig aktuel i forhold til promovering. 

  


